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Temario del Orden del Día - Sesión Preparatoria 

REUNIÓN DEL HONORABLE SENADO 
(Nº 304/09) 

Sesión Preparatoria de fecha 30 de noviembre de 2009 
Hora: 10:00 

* Constatación del quórum. 

* Izamiento del Pabellón Nacional. 

* Lectura de la Resolución 3.357 de la Presidencia del Honorable Senado de fecha 18 de 
noviembre de 2009. 

ORDEN DEL DÍA 
(Nº 304/09) 

ASUNTOS A TRATAR 

-Nota 1.414/09: Junta Electoral Provincia de Corrientes remite copia del Acta 64 de 
proclamación de los senadores provinciales electos en los comicios del 13 de 
septiembre del corriente año. 

-Nota 1.435/09: Junta Electoral Permanente -Corrientes- remite Acta 60 de fecha 9 de 
octubre de 2007 (Proclamación senadores electos comicios del 30 de septiembre de 
2007) y Resolución 272 de fecha 20 de agosto de 2007 (Oficialización lista Alianza Frente 
Para Todos los Correntinos - Elecciones del 30 de septiembre de 2007). 

03. Juramento de los señores senadores electos. (Artículo 37º del Reglamento) 

04. Juramento de la señora senadora que completa el mandato del renunciante 
senador Horacio Ricardo Colombi. (Artículo 37º del Reglamento) 

05. Elección del vicepresidente 1º del Honorable Senado. (Artículo 38º del Reglamento) 

06. Elección del vicepresidente 2º del Honorable Senado. (Artículo 38º del Reglamento) 

07. Elección de los vocales de la Mesa Directiva del Honorable Senado. (Artículo 74º del 
Reglamento) 

08. Juramento de los señores vicepresidentes electos. (Artículo 39º del Reglamento) 
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Versión Taquigráfica - Sesión Preparatoria 

-En la Ciudad de Corrientes, en el Recinto de Sesiones de la Honorable Legislatura, 
a los 30 días del mes de noviembre de 2009, siendo la hora 11 y 39, dice el 

 Inicio de la Sesión Preparatoria 

SR. PRESIDENTE (Pruyas).- Buenos días, señoras y señores senadores, 

señoras y señores senadores electos, señoras y señores diputados, invitados 

especiales, familiares, señoras y señores. 

 Constatación del quórum - Asistencia de los señores senadores al inicio de la 
Sesión Preparatoria 

SR. PRESIDENTE (Pruyas).- Vamos a empezar esta Sesión Preparatoria con la 

constatación del quórum. 

-Efectuada la misma se constata la presencia de los senadores Barrionuevo, 
Canteros, Flinta, González, Picó, Portela, Simonetti y Wetzel y de los senadores 
electos Bassi, Breard, Brouchoud, Dos Santos y Valenzuela. 

SRA. SECRETARIA (Sand Giorasi).- Señor presidente, se encuentran presentes 

ocho señores senadores y cinco señores senadores electos, por lo que existe 

quórum para iniciar la Sesión Preparatoria convocada para el día de la fecha. 

 Izamiento de los Pabellones Nacional y Provincial 

SR. PRESIDENTE (Pruyas).- Con quórum, invito a los senadores Portela y 

Flinta a izar el Pabellón Nacional, y a los senadores Wetzel y Simonetti a izar el 

Pabellón Provincial. 

-Puestos de pie los presentes, los senadores Portela y Flinta izan el Pabellón 
Nacional en el mástil del recinto. 

-Aplausos. 

-Puestos de pie los presentes, los senadores Wetzel y Simonetti izan el Pabellón 
Provincial en el mástil del recinto. 

-Aplausos. 

-Dirigiéndose a los periodistas presentes en el recinto, ubicados frente al estrado 
de la Presidencia, dice el 

SR. PRESIDENTE (Pruyas).- Les ruego a los señores periodistas por favor que 

no obstruyan la visión de los señores senadores. 

 Lectura de Resolución 3.357/09 

SR. PRESIDENTE (Pruyas).- La señora secretaria parlamentaria va a proceder a 

dar lectura a la Resolución 3.357 de la Presidencia del Honorable Senado de fecha 
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18 de noviembre de 2009. 

-Se lee: Resolución 3.357/09 (Anexo Agregados, Folio 23) 

SR. PRESIDENTE (Pruyas).- Gracias, señora secretaria. 

 Lectura de la Nota 1.414/09 

SR. PRESIDENTE (Pruyas).- Continuamos con el “Orden del Día. Asuntos a 

tratar”.  

Por Prosecretaría se dará lectura. 

-Nota 1.414/09: Junta Electoral Provincia de Corrientes remite copia del Acta 64 de 
proclamación de los senadores provinciales electos en los comicios del 13 de 
septiembre del corriente año. 

-Se lee: Nota 1.414/09 (Anexo Agregados, Folio 24) 

SR. PRESIDENTE (Pruyas).- Gracias, señor prosecretario. 

 Lectura de la Nota 1.435/09 

SR. PRESIDENTE (Pruyas).- Continuamos con la siguiente nota.  

Por Prosecretaría se dará lectura. 

-Nota 1.435/09: Junta Electoral Permanente -Corrientes- remite Acta 60 de fecha 9 
de octubre de 2007 (Proclamación senadores electos comicios del 30 de 
septiembre de 2007) y Resolución 272 de fecha 20 de agosto de 2007 
(Oficialización lista Alianza Frente Para Todos los Correntinos - Elecciones del 30 de 
septiembre de 2007). 

-Se lee: Nota 1.435/09 (Anexo Agregados, Folio 25 - 26) 

SR. PRESIDENTE (Pruyas).- Gracias, señor prosecretario. 

 Cuarto intermedio 

SR. BARRIONUEVO.- Pido la palabra, señor presidente. 

SR. PRESIDENTE (Pruyas).- Tiene la palabra el senador Barrionuevo. 

SR. BARRIONUEVO.- Señor presidente: conforme acordáramos en Labor 

Parlamentaria, con los antecedentes mencionados, solicito un cuarto intermedio 

para que la Comisión de Poderes, Peticiones, Acuerdos y Reglamento sesione 

durante ese cuarto intermedio y resuelva un despacho para luego someter a 

votación del Cuerpo. 

SR. PRESIDENTE (Pruyas).- En consideración la moción del senador 

Barrionuevo. 

-La votación resulta afirmativa. 

SR. PRESIDENTE (Pruyas).- Aprobado. Pasamos a cuarto intermedio en las 
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bancas, salvo la Comisión de Poderes, Peticiones, Acuerdos y Reglamento que va 

a realizar el trabajo correspondiente. 

-Es la hora 11 y 52. 

 Reanudación de la Sesión Preparatoria 

-Siendo la hora 11 y 59 dice el 

SR. PRESIDENTE (Pruyas).- Señores senadores, se levanta el cuarto 

intermedio y se reanuda la sesión. 

SR. BARRIONUEVO.- Pido la palabra, señor presidente. 

SR. PRESIDENTE (Pruyas).- Tiene la palabra el senador Barrionuevo. 

SR. BARRIONUEVO.- Señor presidente: la Comisión de Poderes, Peticiones, 

Acuerdos y Reglamento ha dado su aprobación con un despacho favorable a los 

pliegos de los señores senadores electos que tienen que jurar en esta sesión. 

SR. PRESIDENTE (Pruyas).- Señores senadores, corresponde dar lectura al 

despacho unificado emitido por la Comisión de Poderes, Peticiones, Acuerdos y 

Reglamento con respecto a la validez de los diplomas de los señores senadores 

electos. 

Por Prosecretaría se dará lectura al texto del despacho. 

-Se lee: Despacho 113 Comisión de Poderes, Peticiones, Acuerdos y Reglamento - 
Nota Legislativa 1.414/09 (Anexo Agregados, Folio 27) 

SR. PRESIDENTE (Pruyas).- En consideración del Cuerpo el despacho 

unificado producido por la comisión pertinente y leído recientemente por 

Prosecretaría. 

-La votación resulta afirmativa. 

SR. PRESIDENTE (Pruyas).- Aprobado. Los diplomas de los senadores electos 

tienen la aprobación de esta Honorable Cámara. 

 Juramento de los senadores electos  

SR. PRESIDENTE (Pruyas).- A continuación vamos a proceder a tomar 

juramento a los senadores electos que se incorporan a esta Honorable Cámara 

de Senadores. Les recuerdo que, tal lo acordado en la reunión de Labor 

Parlamentaria, los senadores electos irán acompañados por sus familiares a 

prestar el respectivo juramento. 

En primer lugar se va a tomar juramento al senador electo Rubén Darío 

Bassi.  

-Puestos de pie los señores senadores, autoridades y público asistente, el senador 
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electo Rubén Darío Bassi, acompañado por sus hijos, presta juramento de ley por 
Dios, la Patria y los Santos Evangelios. 

-Aplausos.  

-El presidente Pruyas hace entrega del diploma al senador electo Rubén Darío 
Bassi.  

-Aplausos.  

SR. PRESIDENTE (Pruyas).- Seguidamente prestará juramento el senador 

electo Noel Eugenio Breard. 

-Puestos de pie los señores senadores, autoridades y público asistente, el senador 
electo Noel Eugenio Breard, acompañado por su familia, presta juramento de ley 
por Dios, la Patria y los Santos Evangelios.  

-Aplausos.  

-El presidente Pruyas hace entrega del diploma al senador electo Noel Eugenio 
Breard.  

-Aplausos.  

SR. PRESIDENTE (Pruyas).- A continuación prestará juramento la senadora 

electa María Isabel Brouchoud. 

-Puestos de pie los señores senadores, autoridades y público asistente, la 
senadora electa María Isabel Brouchoud, acompañada por su familia, presta 
juramento de ley por Dios, la Patria y los Santos Evangelios.  

-Aplausos.  

-El presidente Pruyas hace entrega del diploma a la senadora electa María Isabel 
Brouchoud. 

-Aplausos.  

SR. PRESIDENTE (Pruyas).- Invito a prestar juramento de ley al senador electo 

David Rolando Dos Santos.  

-Puestos de pie los señores senadores, autoridades y público asistente, al senador 
electo David Rolando Dos Santos presta juramento de ley por Dios, la Patria y los 
Santos Evangelios.  

-Aplausos.  

-El presidente Pruyas hace entrega del diploma al senador electo David Rolando 
Dos Santos.  

-Aplausos.  

 Juramento de la senadora electa que completa el mandato del renunciante 
senador Ricardo Horacio Colombi  

SR. PRESIDENTE (Pruyas).- Invito a prestar juramento de ley a la senadora 

electa Mercedes Gabriela Valenzuela. 

-Puestos de pie los señores senadores, autoridades y público asistente, la 
senadora electa Mercedes Gabriela Valenzuela, acompañada por sus hijos, presta 
juramento de ley por Dios, la Patria y los Santos Evangelios. 
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-Aplausos.  

-El presidente Pruyas hace entrega del diploma a la senadora electa Mercedes 
Gabriela Valenzuela. 

-Aplausos.  

-Dirigiéndose a los señores senadores electos dice el 

SR. PRESIDENTE (Pruyas).- Felicitaciones a los señores senadores que 

recibieron su mandato. 

 Cuarto intermedio 

SR. FLINTA.- Pido la palabra, señor presidente. 

SR. PRESIDENTE (Pruyas).- Tiene la palabra, senador Flinta. 

SR. FLINTA.- Señor presidente y señores senadores: voy a solicitar un cuarto 

intermedio de quince minutos, por favor. 

SR. PRESIDENTE (Pruyas).- En consideración del Cuerpo la moción de cuarto 

intermedio formulada por el senador Flinta. 

-La votación resulta afirmativa. 

SR. PRESIDENTE (Pruyas).- Aprobado. Se pasa a un breve cuarto intermedio 

en las bancas. 

-Es la hora 12 y 11. 

 Reanudación de la Sesión Preparatoria 

-Siendo la hora 12 y 43 dice el 

SR. PRESIDENTE (Pruyas).- Señores senadores, se levanta el cuarto 

intermedio y se reanuda la sesión. 

 Elección del vicepresidente 1º, del vicepresidente 2º y de los vocales de la Mesa 
Directiva de la Honorable Cámara de Senadores  

SR. SIMONETTI.- Pido la palabra, señor presidente. 

SR. PRESIDENTE (Pruyas).- Tiene la palabra el senador Simonetti. 

SR. SIMONETTI.- Gracias, señor presidente.  

Hemos estado reunidos en Labor Parlamentaria y los señores senadores me 

han encomendado la tarea de que haga la propuesta respecto a las autoridades 

de este Honorable Senado; ha habido un consenso, todos los senadores han 

estado de acuerdo en la propuesta que voy a realizar, así que hago de 

proponente de esta propuesta de las autoridades del Honorable Senado. 

 Voy a hacer señor presidente, si usted me permite -como son distintos 

puntos en el Orden del Día- una sola propuesta incluyendo el vicepresidente 1º, 
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el vicepresidente 2º y los tres vocales de la Mesa Directiva del Honorable Senado. 

SR. PRESIDENTE (Pruyas).- Adelante, senador. 

SR. SIMONETTI.- Propongo -o proponemos- para ocupar el cargo de 

vicepresidente 1º del Honorable Senado al senador Gustavo Canteros; para el 

cargo de vicepresidente 2º del Honorable Senado a la senadora Lucía Aurora 

Portela, y propongo como vocales de la Mesa Directiva del Honorable Senado a 

los senadores Susana González, Liliana Wetzel y Jorge Simonetti.  

Nada más, señor presidente. 

SR. PRESIDENTE (Pruyas).- En consideración del Cuerpo la moción del 

senador Simonetti. 

-La votación resulta afirmativa. 

SR. PRESIDENTE (Pruyas).- Aprobado por unanimidad. 

 Juramento de los señores vicepresidentes electos 

SR. PRESIDENTE (Pruyas).- Corresponde seguidamente tomarle juramento al 

senador Canteros como vicepresidente 1º de la Honorable Cámara de Senadores. 

-Puestos de pie los señores senadores, autoridades y público asistente, el senador 
Canteros jura por Dios, la Patria y los Santos Evangelios desempeñar fielmente el 
cargo de vicepresidente 1º de la Honorable Cámara de Senadores. 

-Aplausos. 

SR. PRESIDENTE (Pruyas).- Corresponde tomarle juramento a la senadora 

Portela como vicepresidente 2º de la Honorable Cámara de Senadores. 

-Puestos de pie los señores senadores, autoridades y público asistente, la 
senadora Portela jura por Dios, la Patria y los Santos Evangelios desempeñar 
fielmente el cargo de vicepresidente 2º de la Honorable Cámara de Senadores. 

-Aplausos. 

 Palabras de reconocimiento de senadores a autoridades y senadores salientes - 
Palabras de senadores invitados salientes - Palabras de la senadora electa 

Valenzuela 

SR. FLINTA.- Pido la palabra, señor presidente. 

SR. PRESIDENTE (Pruyas).- Tiene la palabra el senador Flinta. 

SR. FLINTA.- Señor presidente, señores senadores, simplemente un breve 

concepto con respecto a la situación que acabamos de formalizar.  

Quiero en ese sentido resaltar el espíritu de este Cuerpo, que interpreta 

cabalmente el mapa político que vamos a inaugurar a partir del 10 de diciembre, 

y en ese aspecto se continúa con una tradición -no escrita, pero a partir de la 

honorabilidad de los componentes se viene repitiendo tiempo a tiempo- que es 
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conformar las autoridades de la Honorable Cámara de Senadores a partir del 

reconocimiento del sector que tiene la responsabilidad de gobernar la provincia, 

respetando la línea sucesoria. 

Quiero resaltar en ese aspecto también la actitud del senador Picó, que 

supo enhebrar este acuerdo, esta situación, esta circunstancia, y la generosidad 

de muchos colegas que, aún deponiendo alguna aspiración absolutamente 

legítima, hicieron el espacio, permitieron crear un espacio para conseguir un 

consenso absolutamente unánime. 

Esta actitud integradora, sana, convocante, seguramente es la que va a 

primar a partir del funcionamiento de este nuevo Cuerpo a partir de este año 

que se inaugura, con también la posibilidad de trabajar para los correntinos con 

este espíritu. Es lo que conversamos hoy en reunión de Labor Parlamentaria, es 

de la manera que recibimos entonces a nuestros nuevos colegas, donde nadie 

tiene que deponer actitudes que nos diferencien; creo que el secreto de la 

democracia es precisamente desde las diferencias construir consensos para 

permitir un mayor bienestar y una mejor calidad de vida para todos los 

correntinos. Es nuestra obligación y nuestra responsabilidad ante la ciudadanía. 

Por eso este acto, formal pero importante, de respeto, tiene que ver mucho 

con la actitud de los senadores y su presidente, a quien también quiero resaltar 

por su actividad, administrando este Cuerpo con idoneidad, equilibrio y absoluta 

justicia, donde -más allá de las situaciones difíciles que supimos transcurrir- 

siempre nuestro presidente caminó por la senda del equilibrio, propiciando 

acuerdos, disimulando disensos y muchas veces también deponiendo alguna 

actitud para que este Cuerpo sea visto ante la sociedad como un Cuerpo 

homogéneo más allá de las diferencias, pero siempre preocupado por el 

bienestar de los correntinos. 

Así es que quiero resaltar esta actitud del Cuerpo, señor presidente, y 

quiero saludarlo a usted también porque sé que estas palabras llevan la 

representación de los señores senadores que hemos trabajado estos cuatro años 

con usted, y quiero hacerle saber, a ciencia cierta -y seguramente el tiempo nos 

va a dar la razón- de que vamos a seguir trabajando de esta misma manera. 

Muchas gracias. 

-Aplausos. 

SR. PRESIDENTE (Pruyas).- Gracias, señor senador. 

SR. CANTEROS.- Pido la palabra, señor presidente. 
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SR. PRESIDENTE (Pruyas).- Tiene la palabra el senador Canteros. 

SR. CANTEROS.- En el mismo sentido de las palabras pronunciadas por el 

senador Flinta, me quiero hacer eco de estas reflexiones y, por supuesto, 

agradecer al Cuerpo esta propuesta y esta responsabilidad que nos han dado 

que sin duda la vamos a asumir en equipo.  

También rendir, por supuesto, un agradecimiento profundo a estos cuatro 

años de gestión y de conducción de este Honorable Senado por parte suya, 

reconocimiento del que nos hacemos eco los trece senadores y que, por 

supuesto, no tenemos ninguna duda se va a repetir en el futuro en esta 

Honorable Cámara. Muchas gracias. 

-Aplausos. 

SR. PRESIDENTE (Pruyas).- Gracias, señor senador. 

SR. SIMONETTI.- Pido la palabra, señor presidente. 

SR. PRESIDENTE (Pruyas).- Tiene la palabra el senador Simonetti. 

SR. SIMONETTI.- Gracias, señor presidente. 

Tal vez la oportunidad sea propicia para hacer en público este 

reconocimiento que le hemos hecho en Labor Parlamentaria y que lo hacemos 

cada vez que tenemos la oportunidad. Creo que usted, señor presidente, no sólo 

ha sido un presidente que ha administrado con equilibrio los intereses de esta 

Cámara, sino que fundamentalmente con su don de persona honorable nos ha 

un poco creado el clima de trabajo para que en esta Cámara estén primero los 

intereses de la provincia y luego los personales o partidarios de cada uno de los 

señores senadores. 

Esto no significa señor presidente -y lo quiero aclarar- que hemos estado 

uniformados en nuestras ideas u opiniones: hemos tenido y tenemos diferencias, 

tanto políticas como de ideas respecto de los distintos temas que se plantean; 

hemos debatido muchas veces, pero todo lo hemos hecho en el marco del 

respeto democrático por las ideas y sobre todo del respeto de las instituciones; y 

eso no siempre sucede en los distintos Cuerpos, no siempre sucede. 

Respetamos, señor presidente, aunque sea sencillo decirlo, pero es muy difícil 

hacerlo: respetamos las reglas del juego; y eso parte desde el presidente a quien, 

realmente, le rendimos un homenaje por parte de todos los señores senadores.  

Quiero en este caso también referirme a los colegas que el día 10 de 

diciembre van a dejar su banca, que han trabajo -falta sólo un senador, pero 

están los otros tres- codo a codo en la labor silenciosa, señor presidente, sobre 
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todo de las comisiones. En estos últimos años en el ámbito del Poder Legislativo 

de Corrientes se han tratado leyes importantísimas, muchas leyes 

importantísimas, pero en particular destaco las que resultan reglamentarias de la 

Reforma de la Constitución de la Provincia. Y tal vez, si alguna crítica podríamos 

hacer al Senado, es que era un poco lento al producir los despachos de las 

distintas leyes; y señor presidente, eso fue por una cuestión de responsabilidad, 

porque discutíamos cada una de las normas en comisión y en Labor 

Parlamentaria, con un debate profundo, que podíamos equivocarnos o no pero 

no iba a ser por falta de análisis o debate, y en esto tiene mucho mérito no sólo 

los que integramos las comisiones sino el resto de los señores senadores que 

libremente podían acceder al trabajo de cada una de ellas. Hemos sacado 

normas muy importantes para el futuro y para la mejora de la calidad 

institucional de la provincia a partir de la Reforma de la Constitución de 2007.  

A los senadores que van a dejar sus bancas el 10 de diciembre -la senadora 

Gabriela, el senador…Raúl, la senadora…bueno, son los nervios, señor 

presidente…Rosita y el senador Horacio que también se va, el senador Colombo- 

les agradecemos su acompañamiento, realmente nos hemos sentido en un clima 

de trabajo muy agradable y han hecho méritos como para que este Honorable 

Senado tenga un nivel de debate realmente de jerarquía; seguramente los vamos 

a extrañar, como seguramente vamos a extrañar a nuestro señor presidente. 

Todo esto por la mejora de las instituciones, por la calidad del debate y por la 

mejora de la democracia. Gracias, señor presidente. 

-Aplausos. 

SR. PRESIDENTE (Pruyas).- Gracias, señor senador. 

SR. PICÓ.- Pido la palabra, señor presidente. 

SR. PRESIDENTE (Pruyas).- Tiene la palabra el senador Picó. 

SR. PICÓ.- Gracias, señor presidente. 

Ratificar los dichos de los colegas senadores que me precedieron en el uso 

de la palabra. Esto es realmente así, lo sentimos así y lo hemos vivenciado 

quienes nos tocó solamente compartir los últimos dos años ver el trabajo, el 

acompañamiento del señor presidente, de los colegas senadores; y a mí me 

gustaría agregar a lo dicho -que insisto, comparto plenamente- una cuestión más 

que ha tenido este Senado, que yo aspiro que tenga esa continuidad y es la 

participación que le hemos dado a las organizaciones y a la ciudadanía. Muchas 

veces se critica el aislamiento de estos Cuerpos respecto de la realidad social, 
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política, cultural, que vive nuestra sociedad, y hemos tenido señor presidente -y 

a usted le consta y usted ha sido en eso muy amplio y muy benévolo- la 

posibilidad de invitar y aceptar los pedidos de audiencia de una cantidad 

importantísima de organizaciones y de sectores de la comunidad que nos han 

traído sus propuestas, su mirada, a proyectos que se estaban debatiendo en esta 

Cámara.  

Y no quiero dejar de citar dos ejemplos que pintan claramente lo que la 

sociedad puede hacer para enriquecer nuestras leyes, y me refiero 

concretamente que hace poquito nomás tuvimos la oportunidad de hablar con el 

sector pasivo y con el sector activo y completar, mejorar, enriquecer, un proyecto 

que venía del Poder Ejecutivo respecto de las jubilaciones. Y esto creo que no es 

un falso orgullo, creo que todos nos sentimos gratamente gratificados y 

compensados cuando desde la barra no escuchábamos quejas sino aplausos y el 

reconocimiento de estos sectores. Y en la última sesión, señor presidente, algo 

similar respecto de un largo trabajo relativo a dos proyectos que tenían que ver 

con sectores que estaban alejados y que gracias a la gestión de la Presidencia y 

de algunos de los señores senadores se logra un despacho unificado sobre un 

proyecto que enfrentaba a dos sectores de la sociedad.  

Entonces, sin ahondar más en estas cuestiones creo que es nuestra tarea, 

nuestra obligación, continuar con lo que muchas veces se propala y pocas veces 

se cumple, es decir que esta Casa tiene realmente las puertas abiertas a toda la 

sociedad y está dispuesta siempre a continuar en ese sentido. Así que ratificar lo 

dicho por mis colegas en el reconocimiento a su persona, el reconocimiento a los 

colegas que lamentablemente se están yendo, que vamos a extrañar pero que 

seguramente van a estar bien representados por los nuevos senadores que se 

incorporan. Muchas gracias, señor presidente.  

 -Aplausos. 

SRA. GONZÁLEZ.- Pido la palabra, señor presidente. 

SR. PRESIDENTE (Pruyas).- Tiene la palabra la senadora González. 

SRA. GONZÁLEZ.- Señor presidente: también para adherir a las palabras de 

los pares que me precedieron, pero seguramente yo en este caso lo haga con un 

profundo sentimiento porque tuve y tengo la suerte de conocer y haber conocido 

y transitado con un compañero de lucha en la causa del Justicialismo. Quiero 

hacer este reconocimiento en este recinto, porque también es justo destacar que 

cuando fue usted senador nacional, diputado nacional, yo estuve siendo una 
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colaboradora suya y lo vi trabajar incansablemente y abrir todas las puertas que 

sean necesarias para el bienestar de todos los correntinos.  

Como decía el senador Simonetti, a mí también me traicionan los nervios en 

este momento por este reconocimiento que se le está haciendo al 

vicegobernador de nuestra provincia, presidente del Senado, pero yo quiero 

hacerle -y permítanme mis pares- un reconocimiento y un agradecimiento por 

todo lo que usted en mí ha inculcado en el quehacer político y por sobre todas 

las cosas el quehacer político no es nada más ni nada menos que trabajar para 

la gente, pero eso significa incluir muchísimos valores humanos que usted lo 

supo hacer.  

Y se me hace muy difícil seguir hablando, y les pido permiso a mis pares: 

yo quiero hacerle un reconocimiento desde lo más profundo de mi corazón no al 

Vicegobernador de la Provincia sino al maravilloso ser humano que es usted y al 

gran amigo que he conocido y tengo en mi vida. Muchas gracias.  

-Aplausos.  

SR. PRESIDENTE (Pruyas).- Gracias, señora senadora. 

SRA. MEDICI.- Pido la palabra, señor presidente. 

SR. PRESIDENTE (Pruyas).- Tiene la palabra la senadora Medici. 

SRA. MEDICI.- Señor presidente: quiero agradecer las palabras que han 

vertido nuestros colegas para los senadores salientes, lo hago en nombre propio 

y seguramente también en nombre de ellos; agradecer las palabras vertidas, 

agradecerles a todos por la responsabilidad que hemos puesto en el trabajo pero 

también por la camaradería con la que hemos transitado en estos últimos cuatro 

años, con algunos compartiendo dos años, y por supuesto también destacar       

-como lo han hecho mis colegas- la figura suya como presidente de este Cuerpo, 

sabiendo mediar en todas aquellas situaciones que pasamos; se han vivido 

momentos muy buenos en estos últimos cuatro años, pero también momentos 

muy álgidos ha vivido este Cuerpo y siempre lo ha sabido llevar adelante con 

justeza, mediando y tratando de que la justicia impere en todo el Cuerpo.  

Creo que es propicia también la oportunidad para desear a los senadores 

electos una buena gestión y que el Cuerpo siga transitando este camino que ha 

venido transitando estos últimos cuatro años.  

-Dirigiéndose al vicegobernador electo Pedro Braillard Poccard, presente en el 
recinto y ubicado en una banca, dice la 

SRA. MEDICI.- Aprovecho también la presencia aquí del futuro 
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Vicegobernador que va a presidir este Cuerpo y que seguramente lo va a llevar 

adelante con la misma justeza con que usted lo ha hecho. 

-Aplausos. 

SRA. MEDICI.- Así que mis palabras son de agradecimiento a todos: a usted 

como presidente y a los colegas que nos han acompañado. Muchas gracias.  

-Aplausos. 

SRA. PASETTO.- Pido la palabra, señor presidente. 

SR. PRESIDENTE (Pruyas).- Tiene la palabra la senadora Pasetto. 

SRA. PASETTO.- Señor presidente: también -un poco ya lo ha dicho la 

senadora Medici- realmente me siento muy orgullosa de haber pertenecido a 

esta Honorable Cámara donde -como ella lo dijo- siendo una legisladora del 

oficialismo siempre he tratado de que lo necesario para la provincia sea logrado 

a través del acuerdo mayoritario; gracias a Dios muchísimas veces en temas muy 

álgidos se lo ha logrado en este Honorable Senado por la enorme disposición que 

todos los legisladores de las distintas bancadas han puesto, sopesando y 

poniendo a la provincia en primer lugar.  

Quiero también agradecer a cada uno de mis colegas las palabras, a usted 

en particular por el trato igualitario que hemos tenido, y muchísimas gracias por 

permitirnos estar presentes; hoy somos invitados, no participaríamos de esta 

sesión si ustedes no lo permitieran, así que muchas gracias a todos, augurando 

también al nuevo Gobierno el mismo apoyo por supuesto desde la Legislatura, 

tan importante para poder llevar adelante una provincia. Gracias.  

-Aplausos. 

SRA. VALENZUELA.- Pido la palabra, señor presidente. 

SR. PRESIDENTE (Pruyas).- Tiene la palabra la senadora electa Valenzuela. 

SRA. VALENZUELA.- Quiero que me permitan desearles éxitos a los que hoy 

nos dejan en el nuevo camino que seguramente van a emprender y también 

desear éxitos y muchísima suerte a los que hoy nos estamos incorporando.  

Pero quiero que me permitan, en este día que realmente es muy especial 

para mí, expresar de alguna manera lo que estoy sintiendo, y no es ni más ni 

menos que una inmensa satisfacción porque estoy asumiendo esta banca que 

no sólo es el resultado del sacrificio, la entrega, la dedicación de una persona, 

sino de todos aquellos que día a día lo han hecho. Y quiero que me permitan 

agradecer a los que -sin darse cuenta y silenciosamente- sacrificaron momentos 
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valiosísimos de nuestras vidas y de sus vidas que en mi condición de madre he 

dejado, por eso quiero agradecer a mis hijos, a Tristán e Isolda, que son la razón 

de mi existir; a los que me han inculcado los valores más importantes de una 

persona de bien, que son mis padres, y a la persona que desde apenas fui una 

niña me incentivó, fue mi guía y hoy es mi fortaleza en mi carrera política y es 

por eso que quiero dedicar esta banca a mi hermano Miguel. Y gracias a todos 

los que me han acompañado. 

Y hoy para mí es doblemente un honor estar acá: uno, por lo que significa 

esta banca; y segundo, porque estoy compartiendo este recinto con un dirigente 

que no es más que el reflejo de los valores más importantes de mi partido, la 

Unión Cívica Radical; con una honestidad intelectual poco usual en estos 

tiempos, revalorizando la palabra dada, y ese hombre es el senador Sergio Flinta, 

valores y principios que comparto y sostendré en este lugar, que pese a las 

dudas existentes pertenecen al Partido, los que no me cuesta sostener pues 

separarme de ellos sería ir en contra de la República y de la misma dignidad 

humana. 

Ante ustedes digo, y para los que quieran escuchar digo, que abrazo la 

política desde el profundo sentido que le dan los argentinos de buen corazón, 

aquellos que soñamos por una Patria libre y soberana, y que trabajaré por una 

provincia próspera y por la felicidad de cada uno de los correntinos.  

Ustedes podrán ver en mí dos virtudes, a veces consideradas debilidades: 

mi ser femenino y mi juventud. Sin embargo, de la mujer ya saben todos que 

tenemos características propias que le hacen bien a la sociedad y muchas veces 

se nos tiene por más honestas y leales; en ese sentido les digo que quienes ven 

eso en mí no están equivocados; en tanto, a mi juventud me apesadumbra ver 

que los idealistas son tachados de utópicos, sin embargo esta condición no me 

permite ser de otra manera que una soñadora, de creer que el cambio es 

posible. En la unión de estas dos cualidades que se hallan en mí se afianzan el 

respeto hacia el otro, el sostenimiento de la palabra y el acompañamiento de 

todo aquello que la razón, la moral y el trabajo me convoque. A mis desde hoy 

pares les digo que tienen frente a ustedes una leal compañera con la que 

cuentan para ir por el buen camino, pero también a la que perderán si se alejan 

de los sueños que me han inculcado mis padres.  

Siento la necesidad de agradecer a Ricardo Colombi, gracias a quien la 

Unión Cívica Radical ha vuelto a ser Gobierno en la Provincia de Corrientes, y 

deseo para él que Dios y la Virgen de Itatí iluminen su accionar cotidiano por el 
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bien suyo y el de la Patria. Me siento profundamente emocionada y deseo que la 

política de Corrientes acompañe mi sueño, que sin lugar a dudas es el de la 

inmensa mayoría de los correntinos. Muchísimas gracias, señor presidente. 

-Aplausos. 

SR. PRESIDENTE (Pruyas).- Gracias, señora senadora.  

Yo creo que para la gente, el público presente en esta sesión del Cuerpo de 

Senadores, las palabras de ellos demuestra algo que fundamentalmente nosotros 

tenemos como obligación política e institucional y que es la defensa de las 

instituciones de la democracia.  

Yo me siento terminando esta función, esta responsabilidad, con mucho 

orgullo y mucha tranquilidad de conciencia de haber encontrado en este Cuerpo 

las personas -no los dirigentes políticos- con las cuales se puede dialogar, con las 

que se pueden llegar a los consensos necesarios en la búsqueda de algo que es 

fundamental para la gente y el pueblo: re-creer en las instituciones de la 

democracia y principalmente en el Poder Legislativo.  

Creo que si hay algo que nosotros siempre queremos revalorizar, porque es 

la pasión de nuestras vidas, es que desde la política, desde ustedes dirigentes, 

de ustedes responsables y representantes del pueblo de Corrientes, es desde 

donde nosotros tenemos que demostrar que somos capaces de esto que 

venimos defendiendo desde hace mucho tiempo, las instituciones de la 

democracia, el gobierno del pueblo a través de sus representantes. Y es la 

realidad que tenemos que seguir defendiendo.  

Por eso, reitero: si ha habido una actitud de Cuerpo ha sido por la actitud 

de ustedes, señores legisladores; hemos tratado de entendernos, de recrear las 

condiciones del diálogo y de la confianza que nosotros tenemos que tener entre 

todos; y del respeto fundamentalmente a nuestras ideas, pero que estas no sean 

elementos de confrontación ni de separación sino que sean las fuentes del 

consenso, en búsqueda de lo mejor para la gente y el pueblo de Corrientes. O 

sea, soy yo el que está absolutamente agradecido por vuestra actitud. 

-Dirigiéndose a la secretaria Sand Giorasi dice el 

SR. PRESIDENTE (Pruyas).- También quiero agradecer aquí, a mi derecha, a la 

secretaria Nancy Sand Giorasi. 

-Dirigiéndose al prosecretario Huici dice el 

SR. PRESIDENTE (Pruyas).- A mi izquierda, al prosecretario Huici; a todo el 
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Cuerpo de Taquígrafos que nos ha acompañado permanentemente en este 

trabajo, y a todo el Cuerpo de esta institución del Poder Legislativo, del Senado. 

Quiero también desearles el mayor de los éxitos en la gestión a los senadores 

que han jurado hoy, por la Patria y por estos Santos Evangelios, para servirle a la 

gente. 

-Dirigiéndose al vicegobernador electo Braillard Poccard dice el 

SR. PRESIDENTE (Pruyas).- Y quiero desearle a usted, señor presidente nato 

del Honorable Senado a partir del 10 de diciembre, el mayor de los éxitos. Sepa 

que tiene un Cuerpo que va a estar trabajando con mucha conciencia acá 

adentro, dejando para fuera lo que quizás sean las diferencias que un poco a la 

gente a esta altura de las circunstancias mucho no le importa: la gente busca ver 

cómo se solucionan los problemas, y los problemas se solucionan acá adentro. El 

mayor de los éxitos, doctor Braillard Poccard.  

-Asentimiento del vicegobernador electo Braillard Poccard. 

 Entrega de placas recordatorias a senadores presentes que finalizan su mandato, a 
la secretaria Sand Giorasi y al presidente Pruyas 

SR. PRESIDENTE (Pruyas).- Vamos a hacer un reconocimiento también a 

nuestras queridas senadoras que se van y al senador Balestra que se va. 

Senadora Gabriela Medici, acérquese por favor. 

-La senadora Medici abandona su banca y se ubica frente al estrado de la 
Presidencia. 

-El presidente Pruyas abandona su lugar en el estrado de la Presidencia y procede 
a hacer entrega de una placa recordatoria a la senadora Medici. 

-Aplausos. 

-Ocupa su banca la senadora Medici.  

SR. PRESIDENTE (Pruyas).- Senadora Rosa Pasetto, acérquese por favor. 

-La senadora Pasetto abandona su banca y se ubica frente al estrado de la 
Presidencia. 

-El presidente Pruyas procede a hacer entrega de una placa recordatoria a la 
senadora Pasetto. 

-Aplausos. 

-Ocupa su banca la senadora Pasetto. 

SR. PRESIDENTE (Pruyas).- Senador Raúl Balestra, acérquese por favor. 

-El senador Balestra abandona su banca y se ubica frente al estrado de la 
Presidencia. 

-El presidente Pruyas procede a hacer entrega de una placa recordatoria al 
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senador Balestra. 

-Aplausos. 

-Ocupa su banca el senador Balestra. 

-Ocupa su lugar en el estrado de la Presidencia el presidente Pruyas. 

-Dirigiéndose a la senadora Portela dice el 

SR. PRESIDENTE (Pruyas).- Adelante, senadora Portela, quien hará entrega de 

una placa recordatoria a la secretaria Sand Giorasi. 

-Abandona su lugar en el estrado de la Presidencia la secretaria Sand Giorasi y 
recibe de manos de la senadora Portela una placa recordatoria. 

-Aplausos. 

-Ocupa su lugar en el estrado de la Presidencia la secretaria Sand Giorasi. 

-Ocupa su banca la senadora Portela. 

SR. PICÓ.- Pido la palabra, señor presidente. 

SR. PRESIDENTE (Pruyas).- Tiene la palabra, señor senador. 

SR. PICÓ.- Señor vicegobernador: en nombre de todo el Cuerpo también la 

senadora González le va a hacer entrega de un presente a usted.  

-Abandona su lugar en el estrado de la Presidencia el presidente Pruyas y recibe 
de manos de la senadora González una placa recordatoria. 

-Aplausos. 

-Ocupa su lugar en el estrado de la Presidencia el presidente Pruyas. 

-Ocupa su banca la senadora González. 

 Arrío de los Pabellones Provincial y Nacional 

SR. PRESIDENTE (Pruyas).- Señores senadores, vamos a proceder al arrío de 

las Banderas Nacional y Provincial.  

Invito a los senadores Portela y Flinta a arriar el Pabellón Nacional, y a los 

senadores Simonetti y Wetzel a arriar el Pabellón Provincial. 

-Puestos de pie los presentes, los senadores Wetzel y Simonetti arrían el Pabellón 
Provincial del mástil del recinto. 

-Puestos de pie los presentes, los senadores Portela y Flinta arrían el Pabellón 
Nacional del mástil del recinto. 

 Finalización de la Sesión Preparatoria 

SR. PRESIDENTE (Pruyas).- Se levanta la sesión y los invito al acto del 

descubrimiento de una placa con el nombre del presidente Raúl Ricardo Alfonsín 

y otra con el nombre del presidente Juan Domingo Perón en el Salón de Acuerdos 

y en el Salón de los Pasos Perdidos. 
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Gracias también a los señores periodistas, cuya labor es muy importante 

para la información de la gente. 

-Es la hora 13 y 20. 
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